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ΕΙΣΑΓΩΓΗ:Οι χρόνιες επαγόμενες κνιδώσεις είναι συχνά ανθεκτικές στη θεραπεία με 
αντιισταμινικά,ενώ η αποφυγή των εκλυτικών παραγόντων είναι συνήθως μη εφικτή.Η 
ομαλιζουμάμπη χορηγήθηκε για πρώτη φορά το 2006 σε ασθενή με κνίδωση εκ ψύχους 
ωστόσο έως σήμερα η χορήγηση του φαρμάκου γίνεται εκτός ένδειξης. 
ΣΚΟΠΟΣ:Ο καθορισμός της αποτελεσματικότητας και της ασφάλειας της ομαλιζουμάμπης 
σε 12 ασθενείς με χρόνιες επαγόμενες κνιδώσεις. 
ΥΛΙΚΟ:Μελετήθηκαν 12 ασθενείς (άνδρες/γυναίκες:8/4),ηλικίας 18-70 ετών, με 
συμπτωματικό δερμογραφισμό,χολινεργική κνίδωση και κνίδωση εκ ψύχους.Η ολική IgE 
των ασθενών κυμαίνεται από 3,21 έως 1081IU/ml.Οι ασθενείς τέθηκαν σε αγωγή με 
ομαλιζουμάμπη σε δόση 150-300mg ανά 4 εβδομάδες λόγω μη ανταπόκρισης στη 
θεραπεία με αυξημένες δόσεις αντιισταμινικών. 
ΜΕΘΟΔΟΣ:Πραγματοποιήθηκε αναδρομική μελέτη παρατήρησης,όπου εκτιμήθηκε το 
ποσοστό,ο βαθμός και ο χρόνος ανταπόκρισης,το μεσοδιάστημα χορήγησης,ο χρόνος 
υποτροπής μετά τη διακοπή της θεραπείας και η ασφάλεια του φαρμάκου. 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ:Η ανταπόκριση ήταν πλήρης σε 5/12 ασθενείς και σημαντική σε 6/12 
ασθενείς.Ο χρόνος ανταπόκρισης κυμάνθηκε από 1-4 μήνες.Σε 8/12 ασθενείς το 
μεσοδιάστημα χορήγησης αυξήθηκε σε 6-8 εβδομάδες,διατηρώντας το επιπέδο 
ανταπόκρισης.Στους ασθενείς με κνίδωση εκ ψύχους παρατηρήθηκε αύξηση του 
απαιτούμενου χρόνου για την επαγωγή θετικής δοκιμασίας πάγου.Ασθενείς με ακραίες 
τιμές IgE δεν παρουσίασαν πλήρη ανταπόκριση.Από τους ασθενείς που διέκοψαν τη 
θεραπεία, 2/6 δεν έχουν εμφανίσει υποτροπή μετά από 6 και 16 μήνες αντίστοιχα,ενώ 2/6 
εμφάνισαν υποτροπή σε 6 και 16 μήνες. 
ΣΥΖΗΤΗΣΗ:Η ομαλιζουμάμπη παρουσιάζει καλή αποτελεσματικότητα και ασφάλεια στους 
ασθενείς που μελετήθηκαν.Μόνο ένας ασθενής με κνίδωση εκ ψύχους αναφέρει μη 
σημαντική ανταπόκριση,ωστόσο έγινε μόνο μία χορήγηση καθώς ο ασθενής δεν 
επιθυμούσε να συνεχίσει.Οι μισοί ασθενείς εμφάνισαν ανταπόκριση από τον πρώτο 
μήνα.Δεν αναφέρθηκε καμία ανεπιθύμητη ενέργεια από τη χορήγηση ομαλιζουμάμπης. 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Φαίνεται ότι η ομαλιζουμάμπη αποτελεί θεραπεία εκλογής για χρόνιες 
επαγόμενες κνιδώσεις ανθιστάμενες στα αντιισταμινικά,ωστόσο απαιτούνται 
τυχαιοποιημένες,ελεγχόμενες με εικονικό φάρμακο μελέτες για τη συλλογή περισσότερων 
δεδομένων. 


